



张礼卫率队检查调度内涝点处置等有关情况

强化监测预警突出重点部位防守 全力确保辖区安全平稳度汛

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）5月12日，区委书记张礼卫带队到区应急管理监测预警指挥中心，视频检查调度内涝风险点、危险边坡等重点部位防灾防涝措施落实情况，线上听取各街道有关情况汇报，分析研判近期防汛形势。他强调，各级各部门要坚决克服麻痹思想，提高警惕意识，对风险隐患再排查，对重点部位再加固，备足备齐各类防汛物资，全力确保全区安全平稳度汛。

据了解，针对此轮强降雨，龙岗区高度重视，严格落实“七个到位”工作制度（预案到位、应急到位、排查到位、措施到位、队伍到位、值守到位、责任到位）。区领导下沉街道，街道领导下沉社区，全力做

好汛期“三防”工作，确保各项防御措施落实到位。目前，全区40座水库均在汛限水位以下运行，主体工程未发现异常。61条区管河道行洪断面无项目施工，桥涵、涵洞未发现人员滞留情况，河道水位正常，部分路段出现积水已妥善处置。

在区应急管理监测预警指挥中心，张礼卫通过视频，认真查看河道、水库、易积水点、危险边坡等风险隐患点，线上听取各街道有关情况汇报，逐一了解每一处薄弱点位的防汛应对措施。他指出，各级各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理，在思想上高度重视，在责任上压紧压实，在措施上再巩固加强，全力确保人民群众生命财产安全。

张礼卫强调，要强化监测预警、会商研判，盯紧地质灾害隐患点、基坑边坡、易积水等重点部位，加密巡查排查频次和力度，做好防守；要按照“四个一”（一点一方案、一点一专班、一点一值守、一点一设备）工作要求做好内涝点管理工作，做到一旦有险情，第一时间发现、第一时间处置，对新出现的积水点，要及时查明原因消除隐患；要加快智慧水务、智慧三防信息化建设，运用信息化手段，实现视频监控全感知、全覆盖；要统筹好疫情防控、防汛工作，把防疫嵌入防汛工作全过程，严格落实各项防疫措施，坚决杜绝在群众避险转移中出现疫情燃点。

巡查检查重点部位和区域 开放室内避难场所 ……

龙岗全面做好各项防汛工作



龙岗区及时做好汛期安全预警工作。龙岗融媒记者 张臻斐 摄

本报讯（龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 刘晔）5月12日，深圳发布今年首个暴雨红色预警，全市进入暴雨紧急防御状态。龙岗区应急管理局按照预案启动防汛Ⅱ级响应，确保各项防御措施落实到位。

为做好暴雨期间安全防范工作，按照市、区相关工作部署，区应急管理局（区三防办）密切关注气象动态，即时发布气象预警信息，各成员单位严格落实值班值守工作机制，加强对水库、河道、挡土墙、围墙、危险边坡、老旧村屋、建筑工地、景区等重点部位和区域的巡查检查，及时做好安全预警工作。

截至目前，龙岗区共开放室内避难场所142个，转移危险区域人员5510人，发放救助物资161件。已出动巡查人数13245人次、2894车次，疏通入河排口142个，清疏雨水管网2224.6公里，拆除龙岗河干流16道阻水围堰，暂未接到其他险情灾情报告，全区总体汛情平稳可控。

接下来，区应急管理局（区三防办）将继续加强值班值守，密切关注气象动态，做好后续降雨及次生灾害防范工作，最大限度避免灾害损失，保障人民群众生命财产安全。

受暴雨天气影响

龙岗多处文体场馆、景区公园等暂停对外开放

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 杜和平 通讯员 余娜）受暴雨天气影响，5月11日起，龙岗区多处文体场馆、景区、公园等接连发布暂停对外开放通知，部分文体活动延期举办。

5月12日起，龙岗区图书馆总馆及所有分馆暂停到馆读者服务（含24小时自助图书馆），请读者密切关注天气情况及该馆后续消息。龙岗区文化馆总馆5月12日至13日临时闭馆，各项线下活动和服务暂停。

暂停对外开放的还有深圳大运中心、龙岗体育中心、园山风景区、客家民俗博物馆、百师园非遗旅游区、中丝园·中国丝绸文化博览馆等文体场馆和景区。

部分文体活动也延期举办。如原定于周日（5月15日）在龙岗体育中心自行车赛场举办的2022畅跑龙岗一跑团接力赛活动延期举行。所有报名成功的跑团将保留参赛资格，届时如无法继续参赛的跑团，请提前告知组委会退出名额（咨询电话：黄生15915491091）。

此外，5月12日起，全区公园暂停开放，具体恢复游园时间视天气情况而定。请市民减少不必要的户外活动和作业，绕开积水路段，远离河道、危险边坡等区域，注意出行安全。

相关新闻 龙岗区168个工地全面停工

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 唐永国）为做好强降雨天气防御工作，5月10日以来，龙岗区住建局深入预混凝土搅拌站、建筑工地、余泥渣土受纳场、危险房屋、物业小区等重点部位和区域，开展防御强降雨及房屋安全督导检查。

为确保住建领域平稳度汛，区住建局立即启动防汛应急预案，全区168个在建项目一律停工。该局还要求各建筑施工、监理等单位对存在重大危险源及险情的工地进行检查，做好建筑工地深基坑、高边坡、箱涵、高支模、工地围挡、临时工棚、外架、起重设备等安全加固，加强处于低洼易涝区的建筑工地的支护，并储备潜水泵、砂包等防汛设备，提高防汛能力。同时，在深基坑和临时围墙等处设立警示牌，加强对边坡、基坑、地下暗挖等工程的监测。

此外，该局还组成了7个督导检查组，深入全区预混凝土搅拌站、建筑工地、余泥渣土受纳场、危

险房屋、物业小区等进行巡查监督，对防汛防风预案、三防物资准备、施工区域周边排水等情况进行了检查，查看安全措施是否到位、人员是否安全转移、安全隐患是否排除等，并要求各企业、各项目参建单位、各房屋责任主体进一步组织防汛安全隐患排查，督促工地、物业小区完善应急预案，要求相关机械设备、物资、人员等进入战备状态，随时参与应急抢险。此外，该局还落实24小时值班，运用视频系统加强工地动态监管，有效防范安全事故发生。

截至目前，区住建局共计出动850余人次，检查工地222项次，发现的86个隐患问题全部现场整改到位；检查边坡12处，对存在隐患的4处边坡均采取了应急处置措施，周围设置围挡及警示标志；检查24个住宅小区的防汛应急预案等情况，对发现的10处隐患立行立改；检查燃气企业（场站）17家次，完成23处安全隐患整改；排查4013栋C类房屋，累计转移1231人。

龙岗区“线上+线下”普及防灾减灾知识

本报讯（龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 刘晔）5月12日下午，龙岗区应急管理局开展防灾减灾日线上直播活动，邀请专家通过网络直播的形式，讲解台风暴雨自然灾害防范知识，让市民听得懂、学得会、用得上。

“台风暴雨情况下怎么找避难场所？应急储备应该存些什么物资”……在直播间，专家用生动活泼的语言讲解了台风暴雨来临前后的应对之策，并线上解答网友疑问，大受欢迎。

值得一提的是，为进一步强化防灾减灾宣教成效，区应急管理局还在龙岗区主要商圈和居民小区的线下电子屏不间断播放防灾减灾知识，提醒广大市民注意近期的暴雨天气，做好个人防护。